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Ibiza a Formentera 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 571 km2  a 83 km2 

OBYVATEĽSTVO 159 tisíc a 12 tisíc 

HLAVNÉ MESTO Ibiza (okolo 50 tisíc obyvateľov) a Sant Francesc 
Xavier (okolo 3 tisíc obyvateľov) 

ŠTÁTNE ZRIADENIE súčasť Španielska (monarchia) 

ÚZEMNÉ ČLENENIE - 

JAZYK španielčina a katalánčina, v hoteloch sa dá dohovoriť 
anglicky a nemecky 

NÁBOŽENSTVO 98 % katolícke a iné 

 
          Základné informácie 
 

Ibizu každý z nás pozná ako párty ostrov. Nekonečne veľa barov, klubov, diskoték. Zábava od rána do rána. Drinky, 
tanec, nočný život. To je ale len jedna tvár tohto ostrova. Ibiza ponúka ďaleko viac. Má dychberúcu panenskú 
prírodu obsiatu borovicovými a píniovými hájmi, úchvatné piesočnaté pláže a nespočetne veľa pamiatok, z 
ktorých sú niektoré zapísané aj vo svetovom dedičstve UNESCO. Nájdete tu aj množstvo reštaurácií, kaviarn í či 
obchodov. Ibiza skutočne ponúka ďaleko viac, než len ruku hore. Stačí to len objaviť.    
 

Formentera je najmenší a najjužnejší z Baleárskych ostrovov. Nachádza sa len 8 km od Ibizy, ktorá je súčasne aj 
vstupnou bránou na tento maličký ostrov. Hlavným lákadlom Formenteri sú nádherné piesočnaté pláže. Ostrov 
je takmer nedotknutý a príroda je dobre chránená. Nájdete tu množstvo kaviarní, reštaurácií, obchodov, barov a 
požičovní áut a bicyklov. Formentera je ostrovom relaxu. 

 
          Doklady a vízum 
 

Pri turistických cestách do Španielska platí pre občanov SR bezvízový styk. Ako doklad totožnosti sa vyžaduje   
platný cestovný pas SR alebo platný občiansky preukaz. Odporúčaná platnosť cestovného dokladu je aspoň 3 
mesiace od plánovaného ukončenia cesty. Držitelia cestovných pasov iných štátov sú povinní zabezpečiť si 
potrebné doklady na cestu na príslušnom veľvyslanectve alebo konzuláte.  
 

UPOZORNENIE: V zmysle nariadenia EÚ musí mať každé dieťa vystavený samostatný cestovný pas! Cestujúci 
nesie plnú zodpovednosť za dodržanie aktuálnych pasových a colných predpisov pri cestách do zahraničia.   
 
          Miestne dane a poplatky 
 

Na všetkých baleárskych ostrovoch kam patrí aj Malorka, Menorka, Ibiza či Formentera vstúpila do platnosti tzv. 
Ekologická daň, ktorá sa hradí na recepciách hotelov po príchode. Vzťahuje sa na všetky prenocovania turistov. 
Výška dane je od 2,5 € do 4,5 € za osobu a deň pre osoby od 16 rokov.   
 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Pre cesty na Baleárske ostrovy nie je predpísané žiadne povinné očkovanie. Všeobecne je však doporučené bežné 
očkovanie proti tetanu a hepatitíde typu A + B. Možné zdravotné riziká konzultujte so svojím lekárom, alebo v 
nemocniciach na oddeleniach cudzokrajných chorôb, resp. hľadajte potrebné informácie na www.ockovanie.sk.    
Nezabudnite si vziať lieky, ktoré bežne užívate. Voda z vodovodu nie je pitná. Pite iba balenú vodu, ktorú zakúpite 
v plastikových fľašiach v miestnych supermarketoch. Najčastejšími príčinami zdravotných problémov býva úpal.   
Odporúčame tiež používať účinné repelenty proti komárom, ktoré sa môžu na ostrove v niektorých obdobiach 
roka vyskytovať.    
 
 

https://d.docs.live.net/5522a57a229d0024/Počítač/Nový%20priečinok%20(7)/www.ockovanie.sk
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          Miestna mena  
 

Miestnou menou je euro. 

  
          Časový posun 
 

Ostrovy sa nachádzajú v rovnakom časovom pásme ako Slovensko, takže čas je identický s našim.   
           
          Podnebie a klíma 
 

Ostrovy majú príjemné subtropické podnebie a až 300 slnečných dní do roka. Priemerná ročná teplota dosahuje 
18,7°C. Zimy bývajú mierne a vlhké, letá horúce a suché. V zime teploty cez deň presahujú aj 10-12°C a v lete 
neklesajú pod 30°C. Počasie je príjemné stredomorské, v mimo sezóne viac veterné. Na ostrovoch je vyššia 
vlhkosť vzduchu okolo 68 %.    
 
          Pláže 
 

Na Ibize aj Formentere je mnoho skvelých pláži, napríklad: Cala Comte, Cala Saladeta, Playa Cala Salada, Benirrás 

a Talamanca na Ibize a Playa de Ses Illetes, Platja de Migjorn, Calo Des Mort, Platja Llevant, Cala Saona a Platja 

Tramuntana na Formentere. Formentera je viac otvorená nudizmu. 

 
          Miestna doprava 
 

Pokiaľ máte v pláne objavovať ostrov, najlepšie je prenajať si auto. Prepravovať sa dá aj autobusmi a cenovo 
dostupnými taxíkmi. Fortmenteru spájajú s Ibizou trajekty. Na Formentere si namiesto auta môžete pohodlne 
prenajať aj menší skúter alebo bicykel, keďže samotný ostrov viete z jedného na druhý koniec prejsť na bicykli za 
približne hodinu.  
 
          Tipy na nákup 
 

Väčšina obchodov má otvorené od 09:00 – 13:00 hod. a potom po obednej sieste od 16:30 – 20:00. Veľké 
obchodné domy a hypermarkety majú otvorené zvyčajne od 10:00 – 21:00. V lete zostávajú obchody v letoviskách 
otvorené až do desiatej večer. V nedeľu býva takmer všade zatvorené. 
 
          Oblečenie 
 

Vhodné je ľahké, pohodlné oblečenie z prírodných materiálov, bavlny a ľanu, pohodlná obuv, prikrývka hlavy a 
slnečné okuliare. Na večer zvyčajne postačí tenší pulóver, alebo sako s dlhým rukávom. Vo väčšine hotelov 
strednej a vyššej kategórie na Ibize a Formentere je vyžadované, aby páni mali na večeru oblečené dlhé nohavice. 
V prípade, že ste počas Vašej cesty ubytovaní v luxusnejších hoteloch kategórie 5*, bude vhodné vziať si so sebou 
dlhé nohavice, košeľu aj letné sako, dámam odporúčame aj koktailové šaty. Na výlety do hôr, na plavby loďou a 
turistiku je vhodné mať sebou sveter alebo ľahkú nepremokavú bundu. 
 
          Elektrická energia  
 

Elektrické napätie na ostrove je 230 V / 50 Hz. Všade v hoteloch a apartmánoch nájdete štandardné zásuvky. Len 
v niektorých starších, menších hoteloch sú inštalované zásuvky, ktoré vyžadujú pri používaní prinesených 
spotrebičov adaptéry (najmä menšie hotely). Adaptéry sa dajú zakúpiť bežne v miestnych supermarketoch. 
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          Internet a telefonovanie 
 

Polícia, zdravotná pohotovosť, požiarnici 112 
Pohotovostní  lekári, nemocnica, sanitka 061 
Občianska garda / Guardia Civil 062 
Štátna polícia / National 091 
Mestská polícia / Minicipal 092 
Hasiči  971 313 030 
Požiarnici Formentera 971 313 030 
Nemocnica Can Misses, Ibiza Town 971 397 000 & 971 191 009 
Poliklinika Clínica del Rosario, Ibiza 971 301 916 
Nemocnica Formentera Centro Medico 971 322 369 

 
          Kedy cestovať? 
 

Vrchol sezóny nastáva na v lete, čo je ideálny čas na plážovú dovolenku, ale je tu aj najviac turistov a ceny služieb 
a tovarov sú najvyššie. Z toho dôvodu je lepšie prísť na jeseň, kedy je počasie stále príjemné, voda veľmi teplá a 
ceny nižšie. Pre pešie túry a výlety na bicykli sa najlepšie hodí apríl. Milovníci prírody by si mali nájsť čas na jar 
alebo na jeseň, kedy sa sťahuje vtáctvo a kvitnú divorastúce kvety. 
 
          Náboženstvo 
 

Najrozšírenejším náboženstvom je katolícke vyznanie (dnes už nie je oficiálnym štátnym náboženstvom). Medzi 
ďalšie menšinové náboženstvo patrí protestantské, židovské a islamské vyznania.  
 
          Pošta 
 

Vstupom Španielska do Európskej únie sa otvoril trh i v tejto oblasti a doručovaním zásielok sa zaoberajú aj iné 
spoločnosti, majú rovnakú cenu služby, ale iný druh známok. Musíme upozorniť na fakt, že sa jednotlivé firmy 
navzájom neuznávajú, zásielky neštátnej pošty musíte dať do schránky umiestnenej v predajni, kde ste si zakúpili 
známky. Zásielky ofrankované známkou s nápisom Espania (štátna pošta) treba hádzať do žltých valcových 
schránok s nápisom Correos. 

 
          Výlety 
 

• Tanitská jaskyňa (Ibiza) – staroveká prehistorická jaskyňa zasvätená bohyni Tanit 

• Dalt Vila (Ibiza) – najstaršia časť mesta Ibiza 

• Zip-line cez borovicový les (Ibiza) 

• Kluby ako Pacha, Amnesia Ibiza, Jockey Club, Malibu Beach Club a Space bar (Ibiza) 

• Ibiza Horse Valley (Ibiza) – útočisko pre týrané kone, kde si môžete na nich zajazdiť 

• Hippy Market Punta Arabí (Ibiza) – rušný hippie trh je enklávou kreativity v Es Canar od roku 1973 

• Torre de sa Punta Prima (Formentera) – strážna veža z 18. storočia 

• Prírodný park Ses Salines (Formentera) – slané močiare a biotop sťahovavých vtákov 

• Bicyklovanie okolo ostrova (Formentera) 

• Mercat de La Mola (Formentera) – blší trh s Hippies umením 
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REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 

 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V ŠPANIELSKU  
Embajada de la República Eslovaca 
C/Pinar 20, 280 06  Madrid 6, Španielsko 
Telefón: +34/91/5903 861 
Fax:  +34/91/5903 868  
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:   emb.madrid@mzv.sk, mokc-mzv@mzv.sk 
Internet: www.mzv.sk/madrid 
 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 
 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
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